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Základné informácie o EZÚS Via Carpatia s r.o.

Názov: Európske  zoskupenie  územnej  spolupráce  Via  Carpatia  s ručením

obmedzeným

Dátum vzniku: 1.9.2013

Valné zhromaždenie: Bánné dr. Gál Boglárka 

Ing. Rastislav Trnka

Dozorná rada: Ing. Martin Sokol

Mgr. Andrea Gajdošová, MBA.

Szeles András

Béres László

Štatutárny orgán: Ing. Julianna Máté, PhD.

Opis činnosti: EZÚS  bolo  založené  na  uľahčenie  a  podporu  cezhraničnej,

nadnárodnej  a  medziregionálnej  spolupráce  medzi  jeho  členmi

s cieľom posilniť hospodársku a sociálnu súdržnosť, predovšetkým

prostredníctvom realizácie projektov alebo programov cezhraničnej

spolupráce. Spoločnosť vykonáva aj podnikateľskú činnosť, ktorou

je najmä projektový manažment.

Počet zamestnancov: 13

Organizácia 

v zriaďovateľskej 

pôsobnosti  EZÚS

Via Carpatia s r.o.

Jövő  Útja  Kft.  Dátum  vzniku:  27.2.2014  Spoločnosť  je  dcérskou

spoločnosťou  EZÚS  Via  Carpatia  s  r.o.  a  jej  cieľom  je  uľahčiť

riešenie  úloh  koncipovaných  v  stanovách  a  dohodách  EZÚS

na  území  Maďarska.  Spoločnosť  je  nástrojom  zjednodušenia

procesov prebiehajúcich medzi dvoma štátmi, ale zakladá sa v plnom

rozsahu na princípe EZÚS Via Carpatia s r.o.

Príloha č.1: Poznámky (Úč NUJ 3 – 01)

Príloha č.2: Účtovná závierka



Projektová činnosť EZÚS Via Carpatia s r.o. 

Najdôležitejšou  z činností  EZÚS Via  Carpatia  s r.o.  je  aktívna  účasť  na  projektoch,  ktorými

EZÚS Via Carpatia s r.o. prispieva k rozvoju Košického samosprávneho kraja a Borsod-Abaúj

-Zemplén župy.  

Realizácia úspešných projektov

Počas roka 2023 EZÚS Via Carpatia s r.o. realizovalo nasledujúce projekty:

DigiCare4CE Digital transformation of long-term care facilities for older people 

Základné informácie o projekte

Trvanie projektu: marec 2023 – 28. február 2026 

Celkový rozpočet projektu: 2 184 181,00 EUR

Rozpočet v rámci EZÚS: 204 422,40 EUR

Vlastné zdroje: 16 353,79 EUR

Projekt  DigiCare4CE  je  medzinárodný  projekt  zameraný  na  podporu  zvýšenia  úrovne

digitalizácie  v  zariadeniach  dlhodobej  starostlivosti  pre  seniorov.  Projekt  je  podporený

a realizovaný v rámci programu Interreg Central  Europe a financovaný z Európskeho fondu

regionálneho  rozvoja.  V  rámci  podpory  digitálnych  riešení  v zariadeniach  pre  seniorov  je

zámerom  odbremeniť  ošetrovateľský  personál  a  zlepšiť  kvalitu  poskytovanej  starostlivosti.

Preto je cieľom projektu pripraviť komplexnú stratégiu pre digitálnu transformáciu zariadení

starostlivosti  o seniorov,  prakticky  otestovať  vhodné  inovatívne  technológie  a  vypracovať

akčné  plány  na  implementáciu  navrhovanej  stratégie.  Súčasťou  projektu  sú  aj  školenia

a vzdelávacie programy pre zamestnancov zariadení, ktoré pracujú so seniormi. Tieto školenia

a  vzdelávanie  bude  zamerané  na  praktické  využitie  nových  technológií,  ktoré  zlepšujú

starostlivosť  o  seniorov.  V  konečnom  dôsledku,  projekt  pomôže  zariadeniam  pre  seniorov

získať  praktické  skúsenosti  s  využívaním  nových  inovatívnych  technológií,  čím  sa  zlepší

celková  starostlivosť  o  seniorov  v  Košickom  kraji.  Na  implementácii  projektu  sa  podieľajú

partneri zo Slovenska, Nemecka, Rakúska, Talianska, Česka, Slovinska a Poľska. 

Projekt bude ukončený vo februári 2026. 



Young4Climate - Raising awareness and building knowledge of young generation fighting

climate crisis

Základné informácie o projekte

Trvanie projektu: 03. máj 2022 – 30. apríl 2024

Celkový rozpočet projektu: 393 268,00 EUR

Rozpočet v rámci EZÚS: 144 226,00 EUR

Vlastné zdroje: 7 211,30 EUR

Projekt Young4Climate získal grant z Nórska v sume 373 603 €. Projekt bol spolufinancovaný

v  sume  56  040,45  €  zo  štátneho  rozpočtu  Slovenskej  republiky.  Cieľom  projektu  je  zvýšiť

úroveň  povedomia  o  adaptácii  na  zmeny  klímy  a  ich  zmierňovanie  prostredníctvom  série

inovatívnych aktivít na zvyšovanie povedomia zameraných najmä na žiakov a ich príbuzných

na 62 stredných školách v Košickom kraji.

Projekt sa zameriava aj na širokú verejnosť sústredenú okolo stredných škôl, ako sú učitelia,

zamestnanci  školy,  rodina,  príbuzní  a  priatelia.  Aktivity  projektu  sa  zameriavajú

na environmentálnu gramotnosť, spôsoby riešenia environmentálnych problémov, pochopenie

vlastnej zodpovednosti, hodnotenie a komunikáciu aktuálneho stavu životného prostredia.

Na implementácii projektu sa podieľajú partneri zo Slovenska a Nórska.

Výsledky a výstupy projektu: 

Zvýšenie informovanosti cieľových skupín prostredníctvom:

 7 tematických kampaní zameraných na adaptáciu a zmierňovanie zmeny klímy, 

 súťaž medzi školami,

 vykonávanie demonštračných opatrení ako vzdelávacích oblastí - inštalácia dažďových

záhrad a zelených stien,

 všeobecná  propagácia  projektu  prostredníctvom  webovej  stránky  projektu

a informačných podujatí.

Projekt bude ukončený v apríli 2024.



Podané projekty
EZÚS Via Carpatia podalo v priebehu roka 2023 nové projekty v rámci rôznych výziev. 

a. Discuss, share and network on climate and environment issues for more engaged society in

Europe (ClimaNet)

b. Mount green infrastructure development for water valorisation (MOUNT GREENFRA)

c. Building local partnerships for reducing the fossil energy demand of district heating systems

in the Eastern Danube Region (REHEATEAST)

d. Coordinated  prevention  and  disaster  management  activities  on  Tailings  Management

Facilities  by  authorities,  municipalities  and  other  stakeholders  for  solutions  reducing

transnational risks and hazards (SAFETY4TMF) 

e. Accelerating Community Energy in Central Europe (ACEICE)

f. Alliance  for  Cooperation  Towards  Innovative  Value-driven  Education  for  Seniors

(ACTIVES)

g. AgeMates in V4

h. Borderless  competencies  –  Good  practices  to  strengthen  cross-border  employment

(Határtalan kompetenciák - Jó gyakorlatok a határ menti foglalkoztatás erősítésére)

i. Hack Your Future (HYF) 

j. Energy Community driven multi-actors processes fostering the creation of energy transition

strategies (ENCODES)

k. Mentoring programme for SMEs in carbon-intensive CEE regions to promote technological

change  for  decarbonisation  and  to  enhance  a  green  and  circular  economy  value  chain

(GreenMAP4SMEs)

l. Heritage-Innovation-Transformation (HIT)

m. Unlocking  the  Potential  of  Agrifood  SMEs  through  Advanced  Knowledge-Intensive

Services (KIS4FOOD)

n. Data-driven  sustainable  tourism  development  in  Central  European  cross-border  areas

(TourCEdata)

o. Regenerative Circular Systemic Solutions (RESYST)



Fond malých projektov 
Fond malých projektov – nové programovacie obdobie 2023-2027 

Základné informácie o projekte

Celkový rozpočet projektu: 6 454 438,81 EUR

Rozpočet v rámci EZÚS: 6 454 438,81 EUR

Spolufinancovanie: 1 209 887,76 EUR

Trvanie projektu: 55 mesiacov

Európske  zoskupenie  územnej  spolupráce  Via  Carpatia  s  ručením  obmedzeným  (ďalej  len

„EZÚS“) ukončilo realizáciu dvoch strešných projektov Fondu malých projektov pre východnú

programovú oblasť na roky 2017-2023 – prioritná os 1 (SKHU/1701/1.1/001) a prioritná os 4

(SKHU/1701/4.1/004) Programu cezhraničnej spolupráce Interreg V-A Slovenská republika –

Maďarsko s celkovou finančnou alokáciou 7.332.185,71 EUR. 

Z dôvodu, že vyúčtovanie malých projektov nebolo na začiatku roka 2023 ukončené, EZÚS Via

Carpatia v priebehu januára 2023 požiadalo Riadiaci orgán o predĺženie Strešných projektov do

konca  mája  2023  a  zároveň  o  presunutie  nevyčerpaných  zazmluvnených  finančných

prostriedkov na pokrytie výdavkov manažmentu FMP. 

Fond malých projektov bol implementovaný v rámci dvoch prioritných osí Programu Interreg.

Prioritná  os  1  bola  zameraná  na  prírodu  a  kultúru  a  jej  špecifickým  cieľom  bolo  zvýšiť

atraktivitu  prihraničnej  oblasti.  Prioritná  os  4  bola  zameraná  na  podporu  cezhraničnej

spolupráce orgánov verejnej správy a osôb žijúcich v pohraničnej oblasti. Špecifickým cieľom

prioritnej  osi  4  bolo  zlepšenie  úrovne  cezhraničnej  medziinštitucionálnej  spolupráce

a  rozšírenie  cezhraničnej  spolupráce  medzi  občanmi.  Žiadatelia  mali  možnosť  predkladať

Žiadosti  o  finančný  príspevok  v  rámci  4  výziev.  EZÚS  ako  Vedúci  prijímateľ  Strešných

projektov počas implementácie FMP v rámci jednotlivých výziev prijalo od žiadateľov spolu

280  žiadostí  o  finančný  príspevok  v  požadovanej  výške  príspevku  z  Európskeho  fondu

regionálneho  rozvoja  12  463  89,44  EUR.  Na  základe  rozhodnutia  Monitorovacieho  výboru

pre FMP bolo schválených 137 projektov, z čoho sa zrealizovalo 127 projektov v celkovej výške

príspevku z Európskeho fondu regionálneho rozvoja 5 696 627,94 EUR. Najbohatšou výzvou

na žiadosti aj zrealizované projekty bola II. Výzva. 



Nové programovacie obdobie 

Nové programovacie obdobie Fondu malých projektov začalo plynúť 1. júna 2023 na obdobie

55  mesiacov,  t.j.  do  31.  decembra  2027.  Fond  malých  projektov  je  realizovaný  v rámci

operačného programu Interreg VI-A Maďarsko-Slovensko a ide o nástroj na podporu projektov

najmä menšieho rozsahu na regionálnej úrovni a na podporu spolupráce medzi regionálnymi

aktérmi.  Hlavným  cieľom  je  podpora  a rozvíjanie  medziregionálnej  spolupráce.  Otváracia

konferencia  nového Fondu malých projektov v rámci  Programu Interreg VI-A HUSK 2021-

2027 sa konala dňa 13. októbra 2023 v Košiciach. Hlavným cieľom konferencie bolo predstaviť

novú  Výzvu  na  predkladanie  projektových  žiadostí  o finančný  príspevok  pre  malé  projekty.

Celkový schválený rozpočet na celé programovacie obdobie je vo výške 6 074 766,36 EUR.   

V porovnaní s posledným programovacím obdobím Fondu malých projektov na roky 2017 –

2023 došlo  k niekoľkým zmenám pri  riadení  a implementácií  projektov.  Nový Fond malých

projektov bude zjednodušený so zrýchlenými procesmi a používateľsky prijateľnejší.  

 

Výzvy na predkladanie žiadostí 

Zhrnutie 1. výzvy na predkladanie žiadostí 

Dňa  16.  októbra  2023  bola  vyhlásená  1.  Výzva  Fondu  malých  projektov  na  predkladanie

projektových žiadostí o finančný príspevok. Termín uzávierky výzvy bol 15. novembra 2023

a po  nej  nasledovalo  administratívne  a kvalitatívne  hodnotenie  predložených  projektových

žiadostí.  V rámci prvej  výzvy bolo spolu z Maďarska a zo Slovenska prijatých celkovo 198

projektových žiadostí v celkovej sume viac ako 5,5 milióna EUR. Žiadatelia budú oboznámení

o výsledkoch hodnotenia ich projektových žiadostí začiatkom roka 2024. 



Aktívna účasť na medzinárodných a národných konferenciách a workshopoch

Pre EZÚS Via Carpatia je veľmi dôležité, aby rozvíjalo spoločné plány a partnerstvá s cieľom

riešiť  kľúčové  problémy,  ktorým  čelí  región.  Zoskupenie  preto  považuje  za  dôležité

zúčastňovať  sa  na  odborných  stretnutiach  a  konferenciách,  ktoré  prebiehajú  v  duchu

spolupráce, regionálneho rozvoja a spoločného plánovania. V roku 2023 sa EZÚS Via Carpatia

s r.o. zúčastnilo na týchto podujatiach:

Zasadnutie Krajskej rady Jednoty dôchodcov 

Zástupcovia EZÚS Via Carpatia sa dňa 24.januára 2023 zúčastnili na zasadnutí Krajskej rady

Jednoty  dôchodcov  na  Slovensku  –  Košice.  Jedným  z  bodov  programu  bolo  aj  podpísanie

Memoranda o spolupráci medzi EZÚS Via Carpatia s r.o. a Krajskou organizáciou JDS. 

EKO DEŇ v Moldave nad Bodvou

Pre EZÚS Via Carpatia je environmentálna zodpovednosť dôležitou témou. Preto sme ani          

v  roku  2023  nevynechali  účasť  na  akcii,  ktorá  má  formu  zábavno-vzdelávacieho  podujatia.

Akcia  venovaná  ekológií  a  prírode  sa  konala  deň  pred  Dňom Zeme 21.4.2023  v  Mestskom

parku v Moldave nad Bodvou, kde sme mladej generácií predstavili naše projekty týkajúce sa

obehového  hospodárstva.  Prostredníctvom  tvorivých  aktivít  a  náučných  diskusií  sme

účastníkom priblížili význam a spôsoby riešenia danej problematiky.

Účasť na medzinárodnej konferencií Art of Cooperation 

Medzinárodná  konferencia  Art  of  Cooperation  bola  organizovaná  Spoločným  technickým

sekretariátom  (Széchenyi  Programiroda)  v rámci  Programu  Interreg.  Konferencia  sa  konala

v októbri  2023  a v rámci  dvojdňového  programu  boli  prezentované  programy  spoluprác

regiónov  strednej  a  východnej  Európy.  Riaditeľka  EZÚS  Via  Carpatia  Julianna  Máté  sa

zúčastnila  panelových  diskusií  venovaných  Fondu  malých  projektov  ako  aj  významnému

projektu TAPE Cserehát (Territorial action plan for Employment). Na konferencii sa zúčastnili

zástupcovia  Spoločného  Technického  sekretariátu,  Riadiaceho  orgánu  a Národného  orgánu,

ktoré  mali  možnosť  propagovania  svojich  aktivít.  Pri  tejto  príležitosti  mal  Fond  malých

projektov aj vlastný stánok ako exhibítor. Na konferencii sme mali možnosť stretnúť mnoho už



známych tvárí,  ako  aj  spoznať  nových ľudí,  s  ktorými  sme mohli  zdieľať  cenné skúsenosti.

Veríme,  že  podobné  stretnutia  pomôžu  nám,  aj  ostatným účastníkom pri  rôznych  aktivitách

v rámci podpory rozvoja regiónov. 

Účasť na medzinárodnej konferencii „13th EGTC Platform meeting “

V októbri  2023  sme  sa  zúčastnili  2-dňovej  konferencie  organizovanej  Európskym  výborom

regiónov na Cypre. Za účasti viacerých zástupcov EZÚS-ov z rôznych krajín, sme prezentovali

a predstavili Fond malých projektov v rámci predchádzajúceho programového obdobia 2017-

2023.  Súčasne  sme  predstavili  fungovanie  Fondu  malých  projektov  v novom  programovom

období 2023-2027 a konkrétne podmienky 1. výzvy FMP vyhlásenej dňa 16. októbra 2023. 

Interreg Annual Event

V španielskom meste  Santiago de  Compostela  sa  v  dňoch 25.-27.  októbra  2023 uskutočnila

výročná  akcia  Interreg  Annual  Event  2023  pod  záštitou  organizátora  EU  Regio  Interreg,

na ktorom sa zúčastnila aj komisárka pre súdržnosť a reformy Elisa Ferreira. Interreg Annual

Event je podujatie,  ktoré ponúka príležitosť pre medzinárodné stretnutia a spoločné diskusie

o  dôležitých  témach  v  rámci  súčasných  a  nadchádzajúcich  projektov  programu  Interreg.

Na tejto udalosti zastupovala EZÚS Via Carpatia jeho riaditeľka Ing. Julianna Máté, PhD., ktorá

priniesla svoje poznatky a skúsenosti v témach vzdelávania znevýhodnených skupín v rámci

TAPE (Territorial action plan for Employment).



Organizácia stretnutí, konferencií a workshopov

V roku  2023  EZÚS Via  Carpatia  organizovalo  rôzne  stretnutia  a  konferencie.

K najvýznamnejším patria nasledujúce:

Záverečná konferencia Fondu malých projektov 

V máji  2023  sme  zorganizovali  Záverečnú  konferenciu  Fondu  malých  projektov  v rámci

programu Inttereg V-A Slovakia-Hungary Cooperation Programme. Záverečnej konferencie sa

zúčastnila predsedníčka EZÚS Via Carpatia Bánné dr. Gál Boglárka, zástupcovia Riadiaceho

orgánu,  Spoločného  Technického  Sekretariátu,  Národného  orgánu,  a v neposlednom  rade  aj

predstavitelia  jednotlivých  organizácii  a  samospráv,  ktorí  svoje  projekty  úspešne

implementovali v rámci predchádzajúceho programového obdobia. Jednotlivý partneri v rámci

konferencie  odprezentovali  svoje  úspešné  projekty,  vďaka  ktorým  vzniklo  veľa  kreatívnych

a krásnych výstupov.

10 ročná konferencia EZÚS Via Carpatia

EZÚS Via Carpatia oslávila svoje 10. výročie založenia organizovaním významnej konferencie

dňa 22. júna 2023 pre svojich partnerov v Tiszaújvárosi, Maďarsku.

Konferencia bola rozdelená do niekoľkých tematických blokov, ktoré sa zameriavali na hlavné

oblasti  záujmu a pôsobenia EZÚS Via Carpatia.  Program začal  slávnostným otvorením, kde

vystúpili  významní hostia,  ktorí  zhodnotili  dosiahnuté úspechy za posledných desať rokov a

predstavili  víziu  do  budúcnosti.  Po  úvodných  príhovoroch  nasledovala  séria  odborných

prednášok a panelových diskusií. Večerný program zahŕňal slávnostnú večeru, počas ktorej boli

ocenení jednotlivci a organizácie, ktoré významne prispeli k rozvoju EZÚS Via Carpatia.

Konferencia bola vynikajúcou príležitosťou na reflexiu uplynulého desaťročia a na stanovenie

nových cieľov a stratégií do budúcnosti. Organizátori vyjadrili svoju vďaku všetkým partnerom

a účastníkom za ich podporu a aktívnu účasť, čím prispievajú k ďalšiemu rozvoju a úspechu

EZÚS Via Carpatia.



Otváracia konferencia Fondu malých projektov

Slávnostná Otváracia konferencia nového Fondu malých projektov v rámci Programu Interreg

VI-A HUSK 2021-2027, kde bola predstavená nová Výzva na predkladanie žiadostí o finančný

príspevok pre malé projekty, sa konala v Košiciach dňa 13. októbra 2023. Pri tejto príležitosti

sa  stretli  významné  inštitúcie  Košického  samosprávneho  kraja,  ale  aj  predstavitelia

partnerských  žúp  z Maďarska  a Slovenska.  Slávnostnej  konferencie  sa  zúčastnil  aj  zástupca

štátneho tajomníka Ministerstva zahraničných vecí Maďarska, Péter Kiss-Parciu a Generálneho

konzulátu Maďarskej republiky v Košiciach v zastúpení generálnej konzulky Dr. Hetey Ágota.

EZÚS Via Carpatia pri tejto príležitosti predstavila detaily a výhody novej Výzvy. 

INFO DNI v rámci Fondu malých projektov 

Aby sme potenciálnym žiadateľom pomohli  a uľahčili  proces  podávania  žiadostí  o finančný

príspevok  v rámci  prvej  výzvy  Fondu  malých  projektov,  zorganizovali  sme  tzv.  INFO  dni.

Pre  slovenských  záujemcov  sa  stretnutie  konalo  23.10.2023  v Košiciach  a pre  maďarských

záujemcov  3.11.2023  v Miškovci.  Hlavným  cieľom  bolo  objasniť  potenciálnym  žiadateľom

povinné náležitosti a zmeny, ktoré nastali v súvislosti s podmienkami zapojenia sa do 1. výzvy

v porovnaní s minulým programovacím obdobím.

Centrum aktívneho starnutia

Centrum  aktívneho  starnutia  funguje  od  6.mája  2022.  V centre  máme  okolo  390  členov

a aktívnych  je  približne  160  členov.  Každý  pracovný  deň  sa  pre  seniorov  organizujú  rôzne

aktivity. Pohybové aktivity sú posilňovacie cvičenia, joga a tanec. Dbá sa aj o zdravú výživu

seniorov.  V rámci  zlepšenia  ich  jazykovej  gramotnosti  sa  realizujú  kurzy  anglického  jazyka

v dvoch  úrovniach.  Medzi  neplatené  aktivity  centra  patrí  zdravá  výživa,  seniori  seniorom,

tanec, joga, háčkovanie a tie, ktoré vedú seniori na dobrovoľnej báze. Uskutočňujú sa platené

aktivity,  a to  cvičenie  a kurzy  anglického  jazyka.  Počas  tvorivých  dielní,  ktoré  sa  realizujú

formou arteterapie sa učia seniori rôzne kreatívne techniky a zdokonaľujú sa v ručných prácach.

Prednášky a besedy v Centre aktívneho starnutia sa týkajú zdravia, kníh, digitálnej zručnosti

a cestovania. Majú možnosť sa stretnúť so zaujímavými osobnosťami z rôznych oblastí života.

Okrem aktivít, ktoré sa realizujú v centre, chodia seniori na výlety. V roku 2023 sa organizovali



výlety, počas ktorých mohli seniori spoznať rôzne regióny košického kraja, ich prírodné krásy,

historické a kultúrne pamiatky.

V marci  a apríli  v roku 2024 bude prebiehať výstavba terasy,  ktorá bude skvelým doplnkom

centra a zároveň priláka viac seniorov. Bude vytvárať priestor pre ďalšie aktivity, ktoré budú

spojené  s prácami  v záhrade.  Na  terase  sa  budú  môcť  organizovať  podujatia  rôzneho

charakteru,  pódiové  vystúpenia,  premietanie,  maľovanie  a  ďalšie.  Terasa  bude  obohatená

vyvýšenými záhonmi, v ktorých budú okrasné a úžitkové rastliny. Plody z týchto rastlín využijú

seniori pri aktivitách zdravá výživa a tvorivé dielne.

Centrum aktívneho  starnutia  sme  prezentovali  počas  konferencie  pri  príležitosti  10.  výročia

EZÚS Via Carpatia v Tiszajúvarosi. 18.10.2023 sme sa zúčastnili veľtrhu seniorov v Rožňave.

Veľtrh seniorov organizoval rožňavský Regionálny úrad verejného zdravotníctva v spolupráci

s Okresnou organizáciou Jednoty dôchodcov Slovenska.  Poniektorí  seniori  aj  napriek diaľke

radi pricestujú do Košíc a pridajú sa do našej komunity aktívnych seniorov. 

Správa o činnosti Dozornej rady EZÚS Via Carpatia s r.o. 
V roku 2023 sa neuskutočnilo žiadne zasadnutie Dozornej rady z dôvodu zmeny členov. 

Ing. Peterovi Harčárikovi sa funkcia v Dozornej rade ukončila. Navrhovaným novým členom

bola Mgr. Andrea Gajdošová, MBA.  Jej vymenovanie do funkcie Dozornej rady EZÚS Via

Carpatia bolo schválené na  21. zasadnutí valného zhromaždenia, ktoré sa konalo v decembri

2023.

Plány EZÚS Via Carpatia na rok 2024
Medzi najdôležitejšie plány EZÚS Via Carpatia na rok 2024 patrí:

Úspešné riadenie Fondu malých projektov:

Medzi najdôležitejšie výzvy EZÚS Via Carpatia patrí úspešná implementácia Fondu malých

projektov. Najdôležitejšími úlohami v rámci FMP na rok 2024 sú nasledovné:

- Vyčerpanie dostupného rozpočtu

- Vyúčtovanie  finančného  príspevku  na  zabezpečenie  plynulého  chodu  projektového

manažmentu

- Vyúčtovanie realizovaných malých projektov 



- Stretnutia s Národným orgánom, Spoločným sekretariátom a Ministerstvom investícii

a regionálneho rozvoja

- Spustenie II. Výzvy v rámci Programu Interreg VI-A Maďarsko – Slovensko, ktorého 

spustenie je naplánované na 1. septembra 2024

- Organizovanie informačných dní k II. Výzve 

- Formálne a kvalitatívne hodnotenie projektových žiadostí

- Vyhlásenie výsledkov

Implementácia úspešných projektov:

Medzi  priority  EZÚS  Via  Carpatia  patrí  implementácia  schválených  medzinárodných

projektov. Vzhľadom na to, že väčšina projektov končí počas roka 2023, v roku 2024 začne

EZÚS Via Carpatia s r.o. s implementáciou úplne novej série projektov.

Aktívna  účasť  na  projektoch  v  rámci  európskej  územnej,  transnacionálnej
a interregionálnej spolupráce

EZÚS  Via  Carpatia  s r.o.  aj  počas  najbližších  rokov  plánuje  podávanie  projektov  v rámci

nového programového obdobia. Cieľom bude naďalej zlepšenie cezhraničnej, medzinárodnej

a interregionálnej spolupráce. 

Konzultačné činnosti a riadenie projektov

EZÚS Via Carpatia s r.o. plánuje aj počas roka 2024 ponúkať služby súvisiace s projektovým

manažmentom  (príprava  projektových  žiadostí,  administratívna  podpora,  riadenie  projektov

a implementácia projektov, atď.).

Vývoj účtovnej jednotky

Európske zoskupenie územnej spolupráce Via Carpatia s ručením obmedzeným bolo založené

v roku 2013. Založenie zoskupenia vychádza z platnej európskej legislatívy a je prirodzeným

výsledkom spolupráce dvoch regiónov, ktoré spájajú spoločné historické a kultúrno-jazykové

tradície. V zmysle dohody štatutárov jednotlivých krajov sa zakladajúcimi členmi Európskeho

zoskupenia  územnej  spolupráce  Via  Carpatia  s ručením  obmedzeným  stali  Košický

samosprávny  kraj  a župa  Borsod-Abaúj-Zemplén.  Vďaka  vyššie  spomenutým  dvom

zakladajúcim  členom  si  EZÚS  Via  Carpatia  v priebehu  minulých  rokoch  svojej  existencie

vybudovalo stabilitu v dotknutých regiónoch a získalo tak víziu dlhodobého fungovania. 



Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená

Riziko  ohrozenia  zakladajúcich  členov  EZÚS  Via  Carpatia  má  priamy  vplyv  a dopad

na ohrozenie samotnej inštitúcie EZÚS Via Carpatia. Vzhľadom na skutočnosť, že EZÚS Via

Carpatia je financovaný a podporovaný členskými príspevkami svojich zakladajúcich členov,

je nespochybniteľné, že akékoľvek obmedzenie ich príjmov by malo negatívny dopad na ďalšie

fungovanie a vývoj EZÚS Via Carpatia. Táto schéma ohrozenia predstavuje však menšie riziko

pre  budúce  fungovanie  zoskupenia.  Pôsobenie  EZÚS Via  Carpatia  je  predovšetkým priamo

závislé  na  existencii  štrukturálnych  fondov.  Predstavuje  vyše  90%  jeho  dotácii,  ktoré  je

výsledkom  zrealizovaných  projektov  vyplývajúcej  z činnosti  inštitúcie.  Výrazné  zmeny

v Európskom  hospodárskom  spoločenstve  môžu  mať  markantný  vplyv  na  samotný  vývoj

a existenciu EZÚS Via Carpatia do budúcna. 

Prognózy vývoja

EZÚS  Via  Carpatia  bude  pokračovať  vo  svojich  doterajších  naplánovaných  aktivitách

a cieľoch. Naďalej sa bude uchádzať o získanie dotácií a grantov z dostupných štrukturálnych

fondov  Európskej  únie  a bude  zároveň  prijímateľom  schválených  ročných  členských

príspevkov  od  jej  zriaďovateľov.  Od  1.6.2023  Fond  malých  projektov  pokračuje  v novom

programovom období.

Udalosti osobitného významu

Vývoj  a sled  udalostí,  ktoré  sa  vyskytli  počas  roka  2023,  akými  boli  hospodárska  recesia,

zhoršená  ekonomická  situácia  vplyvom  vzniknutého  vojnového  konfliktu  do  určitej  miery

ovplyvnili  aj  fungovanie  samotného  zoskupenia.  Najväčší  dopad  to  malo  na  jeho  samotné

režijné náklady, avšak výrazný vplyv na jeho fungovanie a stabilitu nebol zaznamenaný. 

Predpokladaný budúci vývoj

So  zreteľom  na  vyššie  spomenuté  skutočnosti,  je  opodstatnené  konštatovať,  že  náklady

súvisiace  s fungovaním  a prevádzkou  EZÚS  Via  Carpatia  budú  výrazne  vyššie  a finančne

náročnejšie.  EZÚS  Via  Carpatia  bude  naďalej  pokračovať  v podávaní  projektov  ako

na domácej, tak aj na medzinárodnej pôde, kde ich bude aj následne implementovať. 



Právna forma EZÚS

EZÚS Via Carpatia vykonáva svoju činnosť aj na základe živnosti, ktorá jej umožňuje v súlade

so  zákonom  realizovať  aktivity  projektového  charakteru.  EZÚS  Via  Carpatia  je  zároveň

zakladateľom  dcérskej  spoločnosti  –  Jövő  Útja  Nonprofit  Kft.  so  sídlom  v Maďarsku.

Rozširovanie aktivít v rámci svojej živnosti v súlade s platnou legislatívou nie je v pláne. 

Návrh na rozdelenie zisku alebo vyrovnanie straty

Vzhľadom na existenciu dvoch zakladajúcich členov, sa všetky zisky a prípadné straty delia

rovnakým  dielom.  EZÚS  Via  Carpatia  disponuje  návratným  bezúročným  finančným

príspevkom vo výške 600 000 € (slovom šesťstotisíc), ktorý mu poskytol Košický samosprávny

kraj a ktorý je zoskupenie povinné vrátiť do 31.12.2027. Organizácia má viac záväzkov ako

majetku  o  40.299  eur.  Dôvodom  je,  že  zoskupenie  dostáva  dotácie  vyplácané  spôsobom

refundácie a stáva sa, že finančné prostriedky sú refundované aj o niekoľko mesiacov neskôr

po ich vynaložení. 

Dcérska spoločnosť

Vyššie spomínaná dcérska spoločnosť Jövő Útja Nonprofit Kft. ako nezisková organizácia plní

aktivity súvisiace s chodom zoskupenia na území Maďarska s dostupnými lokálnymi zdrojmi. 

Body  týkajúce  sa  oblasti  výskumu  a vývoja  či  vlastných  akcií  sú  pre  účtovnú  jednotku

nerelevantné. 

Prehľad príjmov a výdavkov Zoskupenia

Medzi najdôležitejšie výdavky EZÚS Via Carpatia v roku 2023 patrili nasledovné (viď. Príloha:

Výkaz ziskov a strát Úč NUJ 2- 01): 

- osobné náklady (mzdy, platy, poistné a príspevky do poisťovní, cestovné náhrady);

- spotreba materiálu, energie (PHM, nákup DHM, kancelárske potreby a iné.) Do tejto

položky sú zahrnuté výdavky na kancelárske potreby a reprezentačné materiály, ktoré

sú projektovo určené na nákup dlhodobého hmotného majetku, na pohonné hmoty;

- služby  (prac.  cesty,  upratovanie,  tlmočenie  a  preklady,  nájom +  média,  účtovníctvo,

poštovné  a  iné)  Táto  položka  zahŕňa  napríklad  výdavky  na  upratovacie  služby,

tlmočnícke a prekladateľské služby, vytvorenie web stránky, audit, účtovnícke služby,

otváraciu konferenciu, na zasadnutie Monitorovacieho výboru pre FMP a ďalšie služby

súvisiace s implementáciou projektov;



- dane a poplatky; 

- odpisy a opravné položky k DNM a DHM; 

- ostatné náklady na hospodársku činnosť;

- výnosy na finančnú činnosť;

- náklady na finančnú činnosť;

- daň z príjmov.
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)

Strana aktív
č.r. Bežné účtovné obdobie

Bezprostredne
predchádzajúce
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

a b 1 2 3 4

IČO SID4 5 2 3 0 0 3 0

001Neobežný majetok r.002+r.009+r.021
A. 155544 70129 85415 98125

002Dlhodobý nehmotný majetok súčet (r.003 až 008)
1. 67040 23460 43580 47025

003
Nehmotné výsledky z vývojovej obdobnej činnosti (012) -

/072,091A/

004Softvér (013) - /073,091A/ 25000 10000 15000 20000

005Oceniteľné práva (014) - /074,091A/ 42040 13460 28580 27025

006
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018 + 019) -

/078+079+091A/

007Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041) - 093

008
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok

(051) - 095A

009Dlhodobý hmotný majetok súčet (r.010 až 020)
2. 78957 46669 32288 41553

010Pozemky (031)

011Umelecké diela a zbierky (032)

012Stavby (021) - /081, 092A/ 3058 531 2527 2782

013
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí (022)

- /082,092A/
69899 46138 23761 38771

014Dopravné prostriedky (023) - /083,092A/

015Pestovateľské celky trvalých porastov (025) - /085,092A/

016Základné stádo a ťažné zvieratá (026) - /086,092A/

017Drobný  dlhodobý hmotný majetok (028) - /088,092A/

018Ostatný dlhodobý hmotný majetok (029) - /089,092A/

019Obstarávaný dlhodobý hmotný majetok (042) - 094 6000 6000

020
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052)

- 095A

021Dlhodobý finančný majetok súčet (r. 022 až 028)
3. 9547 9547 9547

022
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných

spoločnostiach v ovládanej osobe (061) - 096A
9547 9547 9547

023
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných

spoločnostiach s podstatným vplyvom (062) - 096A

024Dlhové cenné papiere držané do splatnosti 065 - 096A

025
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066+067)

- 096A

026Ostatný dlhodobý finančný majetok (069) - 096A

027Obstarávaný dlhodobý finančný majetok (043) - 096A

028
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok

(053) - 095A
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)

Strana aktív
č.r. Bežné účtovné obdobie

Bezprostredne
predchádzajúce
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

a b 1 2 3 4

IČO SID4 5 2 3 0 0 3 0

029Obežný majetok spolu r.030 + r.037 + r.042 + r.051B. 573547 573547 548111

030Zásoby súčet (r.031 až 036)1.

031Materiál (112,119) - /191/

032
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby
(121,122) - /192,193/

033Výrobky (123) - 194

034Zvieratá (124) - 195

035Tovar (132,139) - /196/

036
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby (314A) -
391A

037Dlhodobé pohľadávky súčet (r.038 až 041)2. 25000

038Pohľadávky z obchodného styku (311A až 314A) - 391A

039Ostatné pohľadávky (351A) - 391A

040Pohľadávky voči účastníkom združení (358A) - 391A 25000

041Iné pohľadávky (335A,373A,375A,378A) - 391A

042Krátkodobé pohľadávky súčet (r. 043 až 050)3. 66515 66515 319015

043
Pohľadávky z obchodného styku (311A,312A,313A,314A)
- 391A

317 317 9940

044Ostatné pohľadávky (315A) - 391A

045
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými
poisťovňami (336)

046Daňové pohľadávky(341,342,343,345)

047
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu
rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy (346+ 348)

64113 64113 308014

048Pohľadávky voči účastníkom združení (358 AÚ - 391AÚ)

049Spojovací účet pri združení (396 - 391AÚ)

050Iné pohľadávky (335A,373A,375A,378A) - 391A 2085 2085 1061

051Finančné účty súčet (r.052 až 056)4. 507032 507032 204096

052Pokladnica (211,213) 5255 5255 5694

053Bankové účty (221A + 261) 501777 501777 198402

054
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok
221A

055
Krátkodobý finančný majetok (251,253,255,256,257) -
/291A/

056
Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 -
291A)

057Časové rozlíšenie súčet (r.058 až 059)C. 871 871 780

058Náklady budúcich období (381)1. 871 871 780

059Príjmy budúcich období (385)

060MAJETOK SPOLU r.001 + r.029 + r.057 729962 70129 659833 647016

Strana 3



Súvaha (Úč NUJ 1-01) IČO SID4 5 2 3 0 0 3 0

Strana pasív
č.r.

Bežné účtovné
obdobie

Bezprostredne
predchádzajúce účtovné

obdobie

b 65

A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU r.062 + r.068 + r.072 +
r.073

-40299 -60111061

1. Imanie a peňažné fondy (r.063 až 067) 062

Základné imanie (411) 063

Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412) 064

Fond reprodukcie (413) 065

Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (414) 066

Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415) 067

2. Fondy tvorené zo zisku (r.069 až 071) 068

Rezervný fond (421) 069

Fondy tvorené zo zisku (423) 070

Ostatné fondy (427) 071

3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+; - 428) -58909 -44625072

4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + r.068 + r.
072 + r. 074 + r. 101)

18610 -15486073

B. CUDZIE ZDROJE SPOLU r. 075 + r. 079 + r. 087 + r. 097 640232 634791074

1. Rezervy (r.076 až 078) 9386 6303075

Rezervy zákonné(451A) 076

Ostatné rezervy (459A,45XA) 077

Krátkodobé rezervy (323A,451A,459A) 9386 6303078

2. Dlhodobé záväzky (r.080 až 086) 602888 603434079

Záväzky zo sociálneho fondu (472) 2888 3434080

Vydané dlhopisy (473) 081

Záväzky z nájmu (474A) 082

Dlhodobé prijaté preddavky (475) 083

Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476A) 084

Dlhodobé zmenky na úhradu (478A) 085

Ostatné dlhodobé záväzky (373A,479A) 600000 600000086

3. Krátkodobé záväzky (r.088 až 096) 27958 25054087

Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 1038 3874088

Záväzky voči zamestnancom (331,333) 16113 12565089

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336) 9301 7370090

Daňové záväzky (341 až 345) 1441 1245091

Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom
územnej samosprávy (346+348)

092

Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov (367) 093

Záväzky voči účastníkom združení (368) 094

Spojovací účet pri združení (396) 095

Ostatné záväzky (373A,379A,474A,479A) 65096

4. Bankové úvery r.098 + r.100 097

Bankové úvery dlhodobé (461A) 098

Bežné bankové úvery (231 + 232 + 461A) 099

Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241+ 249) 100

C. Časové rozlíšenie spolu (r.102 až 103) 59900 72336101

1. Výdavky budúcich období (383A) 102

Výnosy budúcich období (384A) 59900 72336103

VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU r.061+ r.074 + r.101 659833 647016104
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Náklady
Číslo

riadku

Činnosť Bezprostredne

predchádzjúce

účtovné obdobie
Hlavná

nezdaňovaná
Zdaňovaná Spolu

Číslo

účtu

b c 41 2 3a

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO / SID4 5 2 3 0 0 3 0

501 01Spotreba materiálu 31678 31678 57778

502 02Spotreba energie 1456

504 03Predaný tovar

511 04Opravy a udržiavanie 3225 3225 2376

512 05Cestovné 9218 9218 5525

513 06Náklady na reprezentáciu 10318 10318 15577

518 07Ostatné služby 81694 81694 175818

521 08Mzdové náklady 188827 24400 213227 198710

524 09
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné
poistenie

65799 8589 74388 67634

525 10Ostatné sociálne poistenie

527 11Zákonné sociálne náklady 8006 143 8149 5127

528 12Ostatné sociálne náklady

531 13Daň z motorových vozidiel 277 277 380

532 14Daň z nehnuteľností

538 15Ostatné dane a poplatky 363 363 459

541 16Zmluvné pokuty a penále

542 17Ostatné pokuty a penále 65 65 51

543 18Odpísané pohľadávky

544 19Úroky

545 20Kurzové straty 180 180 189

546 21Dary 2859 2859 348

547 22Osobitné náklady 2126 2126 2004122

548 23Manká a škody

549 24Iné ostatné náklady 2841 2841 2588

551 25
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a
dlhodobého hmotného majetku

28509 28509 24224

552 26
Zostatková cena predaného dlhodobého
nehmotného majetku a dlhodobého
hmotného majetku

553 27Predané cenné papiere

554 28Predaný materiál

555 29Náklady na krátkodobý finančný majetok

556 30Tvorba fondov

557 31Náklady na precenenie cenných papierov

558 32Tvorba a zúčtovanie opravných položiek

561 33
Poskytnuté príspevky organizačným
zložkám

562 34
Poskytnuté príspevky iným účtovným
jednotkám

563 35Poskytnuté príspevky fyzickým osobám

565 36
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej
dane

567 37Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky

38Účtovná trieda 5 spolu r. 01 až r.37 435985 33132 469117 2562362
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Výnosy
Číslo

riadku

Činnosť Bezprostredne

predchádzjúce

účtovné obdobie
Hlavná

nezdaňovaná
Zdaňovaná Spolu

Číslo

účtu

b c 41 2 3a

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) / SIDIČO 4 5 2 3 0 0 3 0

601 39Tržby za vlastné výrobky

602 40Tržby z predaja služieb 33132 33132 20480

604 41Tržby za predaný tovar

611 42Zmena stavu zásob nedokončenej výroby

612 43Zmena stavu zásob polotovarov

613 44Zmena stavu zásob výrobkov

614 45Zmena stavu zásob zvierat

621 46Aktivácia materiálu a tovaru

622 47Aktivácia vnútroorganizačných služieb

623 48Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku

624 49Aktivácia dlhodobého hmotného majetku

641 50Zmluvné pokuty a penále

642 51Ostatné pokuty a penále

643 52Platby za odpísané pohľadávky

644 53Úroky

645 54Kurzové zisky 4 4 3

646 55Prijaté dary

647 56Osobitné výnosy

648 57Zákonné poplatky

649 58ostatné výnosy 811 811 1338

651 59
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného
majetku a dlhodobého hmotného majetku

652 60Výnosy z dlhodobého finančného majetku

653 61
Tržby z predaja cenných papierov a
podielov

654 62Tržby z predaja materiálu

655 63Výnosy z krátkodobého finančného majetku

656 64Výnosy z použitia fondu

657 65Výnosy z precenenia cenných papierov

658 66Výnosy z nájmu majetku

661 67Prijaté príspevky od organizačných zložiek

662 68Prijaté príspevky od iných organizácií

663 69Prijaté príspevky od fyzických osôb

664 70Prijaté členské príspevky 164000 164000 155099

665 71Príspevky z podielu zaplatenej dane

667 72Prijaté príspevky z verejných zbierok

691 73Dotácie 289780 289780 2369956

74Účtovná trieda 6 spolu r. 39 až r.73 454595 33132 487727 2546876

75
Výsledok hospodárenia pred zdanením r.74 -
r.38

18610 18610 -15486

591 76Daň z príjmov

595 77Dodatočné odvody dane z príjmov

78Výsledok hospodárenia po zdanení 18610 18610 -15846
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